

7月份全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.7% 我国物价水平保持整体平稳

国家统计局10日公布的数据显示,7月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.7%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

影响CPI涨幅扩大的主要因素是什么?下一步物价走势如何?围绕这些社会关心的热点问题,记者采访了相关人士。

食品价格上涨 拉高CPI涨幅

主要消费品价格的涨跌,影响着老百姓的消费选择。

“食品价格上涨,是7月份CPI涨幅扩大的主要因素。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩说,猪肉、鲜菜、蛋类等食品价格受汛情以及疫后消费加快恢复的影响,呈现结构性、季节性上涨。

数据印证了这一观点。7月份,食品价格同比上涨13.2%,涨幅扩大2.1个百分点,影响CPI上涨约2.68个百分点。其中,猪肉价格同比上涨85.7%,影响CPI上涨约2.32个百分点;鲜菜价格上涨7.9%,影响CPI上涨约0.19个百分点;鲜果价格下降27.7%,影响CPI下降约0.6个百分点。

与6月相比,7月份猪肉价格上涨10.3%。国家统计局城市司高级统计师董莉娟分析说,近期,随着餐饮服务

国家统计局10日公布的数据显示,7月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.7%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

有关人士表示,当前我国工农业生产供应充裕,市场活力足、韧性强,物价平稳运行具有坚实基础。

等逐步恢复,猪肉消费需求持续增加,而多地洪涝灾害对生猪调运产生了一定影响,供给仍然偏紧。受不利天气影响,鲜菜价格与上月相比环比上涨了6.3%。由于蛋鸡存栏减少,夏季产蛋率有所下降,鸡蛋价格在连续9个月下降后转涨,环比上涨了4%。

非食品价格平稳 核心CPI走低

数据显示,由于暑期出游增多,7月份飞机票和宾馆住宿价格分别比6月上月上涨了2.9%和1.7%。从同比数据看,7月非食品价格由上月上涨0.3%转为持平。其中,医疗保健价格同比上涨1.6%,交通和通信价格下降4.4%。

董莉娟说,7月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.5%,涨幅比上月回落0.4个百分点。据测算,在7月份2.7%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾影响约为2.9个百分点,

新涨价影响约为-0.2个百分点。

“综合来看,本月CPI同比涨幅虽然略有回升,但主要受食品价格及翘尾因素影响,且当前核心CPI降至低点,物价总体可控。”中国民生银行首席研究员温彬分析认为。

物价稳的因素 进一步增多

7月CPI涨幅有所扩大,当前物价平稳运行的基础是否牢固?

“总的来看,维持物价总水平的基础牢固,且稳的因素将进一步增多。短期看,生猪和猪肉供应仍然偏紧,但保供稳价的利好因素正在增多,预计三季度以后猪肉市场供应将持续改善。随着汛期对局部生产和调运的季节性影响逐步褪去,肉菜蛋等食品的结构价格上涨压力也将缓解。”郭丽岩说。

为稳定生猪生产,我国出台了一系列支持政策。数据显示,目前生猪

存栏和仔猪供给量已连续5个月恢复性增长,预示7月份以后可出栏的商品肥猪将逐步增加,猪肉市场供应将持续改善。

郭丽岩分析认为,展望到年底,猪肉、菜、蛋等食品价格持续大幅上涨的概率不大。加之未来数月CPI中猪肉价格的对比基数抬升,猪肉等肉类对CPI的拉涨影响也将逐步缓解。

记者从国家发展改革委了解到,今年以来,各地累计发放价格临时补贴约190.6亿元,惠及困难群众约2.68亿人次。

国家发展改革委新闻发言人袁达表示,当前我国工农业生产供应充裕,市场活力足、韧性强,物价平稳运行具有坚实基础。下半年翘尾因素将明显减弱,预计CPI涨幅与上半年相比将会趋缓,全年呈现“前高后低”走势,预期调控目标有望较好完成。

近期工业生产持续回升,市场需求逐步回暖,国际大宗商品价格继续上行。

温彬认为,随着经济社会加快恢复发展,各项保供稳价措施落地实施,市场供求有望保持平衡,物价水平在结构性波动中保持整体平稳。

记者 安蓓 陈伟伟 陈爱平 据新华社北京8月10日电

全国市、县两级公安机关建成执法办案管理中心1274个

据新华社北京8月10日电(记者熊丰)国务院于公安机关执法规范化建设工作情况的报告10日提请十三届全国人大常委会第二十二次会议审议。报告显示,截至目前,全国市、县两级公安机关已建成执法办案管理中心1274个。

报告介绍,公安部积极推动在市、县两级公安机关建设执法办案

管理中心,打造更为高效、智能、安全的办案基地。执法办案管理中心实行“一站式”集约办案,集中办理重大、疑难、复杂和跨区域刑事案件;建立案件监管机制,对案件进行全流程、全要素的监管管控;建立合成作战快速响应机制,调用各部门力量资源,变单兵作战为协同作战,为破案攻坚提供实时、综合保障。

武汉初一初二学生返校复学



8月10日,在位于武汉的湖北省水果湖一中,工作人员引导复学的初一、初二学生入校。当日,武汉初中阶段初一、初二学生返校复学,至8月30日结束。 新华社发

二季度末我国商业银行不良贷款率升至1.94%

据新华社北京8月10日电(记者李延霞)中国银保监会10日发布的数据显示,今年二季度末,我国商业银行不良贷款余额2.74万亿元,较上季末增加1243亿元;商业银行不良贷款率1.94%,较上季末增加0.03个百分点。

数据显示,二季度末,商业银行正常贷款余额138万亿元,其中正常类贷款余额134万亿元,关注类贷款余额3.9万亿元。 数据显示,二季度末,我国银行业金融机构本外币资产309.4万亿元,同比增长9.7%。

西银客专甘宁段开启联调联试

据新华社兰州8月10日电(记者李杰)10日上午,西安至银川高速铁路客专甘宁段吴忠至庆城段迎来了首趟动车检测列车。该列检测列车的开行,标志着国家重点工程西银客专甘宁至宁夏段正式进入联调联试阶段,为年底全线

开通运营提供保障。 西银客专全长618公里,途经陕西省、甘肃省和宁夏回族自治区。其中,甘宁段全长425公里,设计速度250公里每小时,计划于2020年年底全线通车运营。

山西黄河壶口瀑布景区恢复开放

据新华社太原8月10日电(记者王菲菲)记者从山西黄河壶口瀑布景区获悉,受黄河上游洪峰暂时关闭的黄河壶口瀑布景区于10日恢复开放。

记者了解到,目前黄河壶口瀑布水流流量已从洪峰经过时最大流量接近每秒4000立方米降到1700立方米。景区内被损毁的防护栏等设施已大部分恢复。景区工作人员已做好安全保障迎接游客到来。

NEWS 微新闻

●疫情期间,广大公安民警、辅警冲锋在前,持续奋战在抗击疫情一线。截至今年6月底,先后有169名民警、86名辅警因超负荷工作等原因牺牲在岗位上。

●为避免因参加考试人员大量流动造成聚集风险,原定于8月22日进行的新疆维吾尔自治区面向社会社会务员招录笔试延期进行,具体时间另行公告。

●据大熊猫国家公园管理局10日发布的消息,位于四川茂县片区的土地岭大熊猫走廊带红外监测相机连续两次“捕捉”到野生大熊猫踪迹。这是自2002年在全国建设大熊猫生态廊道以来,首次在廊道内拍摄到野生大熊猫。 均据新华社电



趣味运动会

上图:8月9日,家长和孩子参加“搭桥过河”趣味运动比赛。

下图:8月9日,孩子们参加“袋鼠跳”趣味运动比赛。

当日,安徽省淮北市相山区东山街道在东山社区举办趣味运动会,来自辖区的孩子们在家长的陪伴下参加了“袋鼠跳”“夹兵乓球”“踩气球”等趣味运动项目的比赛,丰富假期生活。 新华社发

生态添绿 产业生金

(上接第一版) 去年启动的海州露天煤矿及周边基础调查,是一次史无前例的“望闻问切”。中国国际工程咨询有限公司专家组与阜新市一道编制《海州露天煤矿及周边综合治理与整合利用总体规划》,以用促治、以用促转,打造海州露天矿国家矿山公园升级版、绿色矿山示范区、国家大宗固废利用基地和预留生态空间四大功能区域。

阜新新说,海州露天矿还有7.19平方公里尚未治理。“我干不完,还有一代,一定能把它治理好。”一家几代人都是矿工的由福新话语铿锵。

彰武草原成“网红”打卡地

8月9日,沈阳市民王宏一家来到彰武草原。登上欧李山景观平台放眼望去,西日府湖波光潋滟,一望无际的草原上点缀着灌木和松林,远处还有绿油油的燕麦、稻田……夏日的彰武草原,是一幅由蓝天白云、花海绿浪、湖光山色织就的锦缎画。王宏感叹:“真没想到,离沈阳不到100公里,能看到如此壮美的景色。”

两年前,这里却是另一番景象。彰武县北部乡镇地处“八百里瀚海”科尔沁沙地南缘,饱受风沙侵袭。农民在贫瘠的沙坨子上广种薄收,不光日子过得紧巴巴,还加剧了土地沙化速度。

后新秋镇教户村位于西日府湖畔,村民张庆喜感慨地说:“沙坨子的地力太差,种庄稼十年九不收。”

绿一片青山,富一方百姓,需要创

新思维,找到生态与产业相融互促的契合点。2018年8月,彰武县深入实施彰武草原生态恢复示范区建设,打造辽宁西北部林草叠加的绿色屏障。在沙坨子上种树尚且难活,种草岂不难上加难?不种庄稼改种草,农民能转过这个弯吗?彰武县以思想解放为引领,以苦干实干促攻坚,把一个个问号拉直。

短短两年,示范区植被盖度由治理前不足20%提高到70%以上,原本裸露的流动、半流动沙丘初步固定,风蚀点大幅减少。

让百姓看到生态变化、得到生态实惠,是草原建设的初心。

生态得到恢复后,彰武依托草原生态工程大力发展草原畜牧业、沙生作物高效种植业、草原旅游业,深刻改变了当地生产生活方式,产业结构以坚定而迅速的方式深刻调整。

张庆喜在自家庭院栽了不少果树,果子一成熟,就被游客抢购一空。他乐呵呵地说:“过去我们只会种地,现在草原美了,游客多了,收入增长一大截儿,咱的饭碗端得稳稳的。”

废弃矿坑变身激情赛道

1898年,彰武地区“招垦出荒”,繁茂草场逐渐退化,成为辽宁的“沙窝子”。百余年后,经过不懈努力,草原生态恢复建设使这里再现皇家牧场水草丰美的盛景。

1897年,新邱首开阜新露天矿开采河。百余年后,在新邱露天矿废弃矿坑

内,运煤作业路被改建成激情赛道。

由沙变草,由黑变绿,百年夙愿,今朝梦圆。

在阜新百年国际赛道城,寸草难生的大坑,喷烟冒火的矸石山、裂缝丛生的沉陷区不见了,眼前一派繁忙的建设场面。利用废弃矿坑建设赛道的金点子让这里成为“网红”打卡地。

7月25日至27日,中国汽车场地越野锦标赛揭幕战在此拉开帷幕。阜新百年国际赛道城建设发展有限公司总经理助理王莹说:“为确保赛事圆满成功,建设者晚上打开探照灯,挑灯夜战。”

退休矿工石福顺回忆:“这个坑过去叫‘小东露天’。到了晚上,灯火通明。我们那时候也在比赛,比的是生产。”

斗转星移,矿工嘹亮的劳动号子已经远去,赛车引擎的轰鸣声久久回荡……在赛事的带动下,文化、商业、旅游等融合互促,百年独立工矿区开启华丽的转身。

修一条赛道、建一座城、绿一片矿区、富一方百姓。阜新市不断解放思想,探索生态产业化、产业生态化的新路径。

与赛道城建设同步进行的,是灾害防治、水土环境污染修复等系列治理工程,煤矸石综合利用也在有序推进,80%的煤矸石转化为烧制砖原料,其余20%废弃料用于赛道建设,真正实现变废为宝。

“风光”产业风光无限

在思想解放的强力牵动下,生

态治理既有“宏大叙事”,也有“微观表达”。

如果说硕大矿坑与发电厂高耸的冷却塔,是昔日“煤电之城”的象征,那么今日城市广场上一排排太阳能路灯,远处高山之巅转个不停的风车,则建构起“新能源之城”的鲜明标志。

站在欧里山景观平台远望,山坡上的架架风车舞动桨叶,为彰武草原平添灵动之美。

阜新地处内蒙古高原和辽河平原过渡带,是风、光资源的宝地。今年以来,以高端智能制造为代表的新能源项目纷至沓来,在阜新形成“追风逐日”的建设热潮。

远景能源风电场及风机制造基地项目在阜新蒙古族自治县签约落地,智能风机总装车间、云计算中心瞄准行业前沿,达产后年产值达50亿元。

没有无用的垃圾,只有放错地方的资源。废弃矿山、采煤沉陷区、矸石山等成为新能源的新阵地。海州露天矿排土场正在建设光伏复合发电示范基地,这里将成为清洁能源集散地。

2001年,阜新市转型大幕开启。也是在这一年,全市第一个测风塔竖起。以此为起点,新能源伴随转型振兴脚步,成长为四个优势产业之一。阜新这座曾在中国煤炭能源发展史上举足轻重的城市,将新能源纳入绿色高质量发展版图,全力打造全国新型能源应用示范区,为城市增添一张国家级“名片”。

7月经新疆霍尔果斯口岸 出入境中欧班列创新高

据新华社乌鲁木齐8月10日电(记者隋晓波 周生斌)记者从新疆霍尔果斯海关获悉,7月,经霍尔果斯口岸出入境中欧班列开行数量和发送量创下单月新高。 新疆霍尔果斯海关工作人员龙腾介绍,今年以来,进出霍尔果斯的中欧班列开行数量快速增

长。其中,霍尔果斯海关7月监管中欧班列495列,4.56万标箱,同比增长55.17%、55.1%。目前,霍尔果斯口岸实行无间断通关作业模式,设置中欧班列专用窗口,通关效能提升60%以上,同时实行转关无纸化作业,企业申报成本大幅降低,保障了班列随到、随验、随放。

香港警方拘捕黎智英等10人 部分人涉嫌违反香港国安法

据新华社香港8月10日电 香港警方10日晚通报,警方10日采取行动,拘捕了9名男性和1名女性共10名犯罪嫌疑人,部分人涉嫌违反香港国安法。 香港警方没有透露被捕犯罪嫌疑人的身份。香港媒体报道称,当中包括反中乱港分子黎智英及

其两个儿子、4名壹传媒高层以及前“学民思潮”成员李卓人、“香港故事”成员李宇轩、前“香港众志”成员周庭。同日,香港特区政府保安局发言人表示,不评论个案细节,但必须指出,无人可以凌驾法律。任何人犯法,无论其身份或背景如何,都要面对法律制裁。

2020年那曲羌塘恰青格萨尔赛马艺术节开幕



8月10日,骑手在2020年那曲羌塘恰青格萨尔赛马艺术节开幕式上进行赛马表演。当日,2020年那曲羌塘恰青格萨尔赛马艺术节在西藏那曲市格萨尔赛马场开幕。 新华社记者 张汝锋 摄